

以赛促建助成长 勤练内功展风采| 文化艺术与旅游学院

开展 2024 年辅导员素质能力大赛

为进一步加强辅导员队伍建设，搭建辅导员学习交流平台，提升辅导员核心素养、业务能力与育人水平，助力辅导员赋能成长，切实推进学生工作高质量发展，4月7日—9日，文化艺术与旅游学院举行2024年辅导员素质能力大赛，校党委学工部部长曾福敏、学工干部余婷出席并观摩指导比赛。

本次比赛分为初赛和决赛两个环节，其中初赛包括基础知识测试和案例分析，决赛包括班情熟知和谈心谈话，比赛旨在全面考察辅导员的理论水平、业务知识和学生日常管理能力。

4月7日中午，全体辅导员、班主任在综合楼408参加初赛，采用闭卷、笔试方式进行，基础知识测试重点考察辅导员对相关知识的掌握程度以及对信息的理解分析和解决问题能力；案例分析着重考察辅导员分析问题、研判问题和解决问题的能力。经过比拼，10名参赛选手晋级进入决赛。



决赛于4月9日在综合楼409举行，采取提问、情景再现的方式

进行。班情熟知主要考察辅导员对所带班级学生基本情况的熟悉程度，了解每位同学的学习生活、家庭状况、在校表现等基本情况。通过随机抽取参赛选手的5名学生信息进行测试。谈心谈话主要考察辅导员对相关政策、学生心理问题、学生特征、学生成长成才规律的把握以及教育引导能力，参赛辅导员紧抓学生个性特征，运用学生工作理论和政策，解决他们学习、生活、思想、心理等方面的问题和困惑，展现解决学生实际问题的专业素养和能力。



通过两个阶段的综合比拼和激烈角逐，最终邱媛媛老师获得一等奖，汪文娟、邱卫娟、王雪纯和黄桂香老师获得二等奖，刘柯、刘君、周思涵、谢梦、汪丽珍老师获得三等奖。



本次比赛展现了我院辅导员队伍昂扬向上的精神面貌和过硬的素质能力，同时也为全体辅导员交流工作心得、共话育人思路、提高

育人水平提供平台。今后，文化艺术与旅游学院将继续推动学生思想政治工作和辅导员队伍职业化、专业化发展，将辅导员素质能力比赛作为加强辅导员队伍建设的重要举措，创新工作机制，提升辅导员队伍综合素质，提高辅导员队伍的育人实效，为推动学院思政工作高质量发展奠定坚实基础。

供稿：王雪纯

初审：徐姿

终审：邓昊军